

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинга «YouTube»)), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика

(Калининград, 2017)

Заявленная диссертантом тема является одной из **актуальных** в сфере исследований интернет-коммуникации. Изучение социальных медиа как инновационных виртуальных платформ, конструирующих новую коммуникативную реальность на функциональном и структурно-содержательном уровнях определяет не только актуальность, но и **научную новизну и теоретическую значимость** диссертации, насколько об этом можно судить по автореферату.

Важной характеристикой диссертации является ее междисциплинарность, поскольку в ней рассматриваются проблемы, актуальные как для теории массовой коммуникации, так и для лингвистики.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования его основных положений в университетских курсах по языку и стилю средств массовой коммуникации и информации, мультимедийным технологиям и интернет-коммуникации, а также в практике интернет-медиа.

Структура диссертации, как и содержание её трёх глав, подтверждает методологическую обоснованность исследования и логичность его научного аппарата.

Среди представляющих научный интерес положений стоит отметить положения о структуре а) интернет-контента с разделением его на профессиональный и любительский (с. 5), б) сообщения с выделением отправительского и получательского компонентов (с. 11-12); о «мультисодержании» сообщения (с.13-14) в социальных медиа, что находит выражение, например, в так называемой «мультиценочности» таких сообщений; о полистилизме (с. 19-20), который является следствием этого «мультисодержания».

Автор делает выводы на основе богатого эмпирического материала (почти 7000 сообщений), что дает возможность определить научную достоверность состоявшегося исследования.

Отмечая достойный уровень диссертации А.С. Круглова, ограничимся следующим замечанием. Говоря о мультисодержании, автор диссертации фактически приравнивает элементы обратной связи к структурным компонентам сообщения (с. 12), что, на наш, взгляд, требует дополнительного разъяснения.

Таким образом, диссертация Круглова Александра Сергеевича «Специфика коммуникативного взаимодействия в российском сегменте социальных медиа (на материале социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинга «YouTube»)), насколько позволяет об этом судить автореферат, тематически соответствует паспортам специальностей 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика, в полной мере отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальностям 10.02.01 – русский язык и 10.01.10 – журналистика.

15.05.2017.

Доктор филологических наук (10.01.10 – журналистика),
профессор кафедры международных отношений,
медиалогии, политологии, истории,
ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»



Таказов Валерий Дзантемирович

191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21.
Тел. (812) 458-97-72
e-mail: dept.mompi@unecon.ru; forum59@mail.ru



Подпись В.Д. Таказова удостоверяю

д.и.н. декан факультета
А.М. Касолева *Маиш*